

## 教牧分享：「不信不虔不義 Vs 敬虔度日」 使徒行傳 17:22-31

羅廣權宣教師

22 保羅站在亞略巴古當中，說：眾位雅典人哪，我看你們凡事很敬畏鬼神。23 我遊行的時候，觀看你們所敬拜的，遇見一座壇，上面寫著未識之神。你們所不認識而敬拜的，我現在告訴你們。24 創造宇宙和其中萬物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，25 也不用人手服事，好像缺少甚麼；自己倒將生命、氣息、萬物，賜給萬人。26 他從一本（有古卷作血脈）造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，27 要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實他離我們各人不遠；28 我們生活、動作、存留，都在乎他。就如你們作詩的，有人說：我們也是他所生的。29 我們既是神所生的，就不當以為神的神性像人用手藝、心思所雕刻的金、銀、石。30 世人蒙昧無知的時候，神並不監察，如今卻吩咐各處的人都要悔改。31 因為他已經定了日子，要藉著他所設立的人按公義審判天下，並且叫他從死裡復活，給萬人作可信的憑據。（使徒行傳 17 章 22 至 31 節）

今週的三代經課之一乃上文。保羅所指「藉著他所設立的人」，乃我們的主耶穌基督。祂在世提醒我們，神要按公義審判萬民。當耶穌昇天前留下給門徒一個「大使命」（馬太福音 28 章 18 至 20 節）。

可惜無論「大使命」如何清楚和肯定，但其實歷代歷世很多信徒也依舊都在「為何傳福音」、「誰是福音對象」及「如何傳福音」等等中掙扎不前和搖擺不定。往後，當使徒保羅面對不信者

時，卻很有智慧和清楚地以未信者的角度，用適切的神學淺白地理解和演述眾人的「不知與無知」。表達其實無論當時或現世，很多未信耶穌之人不是不信這世界有神，只是不知道那一個是真神，或者不肯定只有耶和華我們所信的是真神。

眾裡尋「祂」千百度...而對於人類明明知道有神卻不信不虔不義，難怪保羅說道：

*18 原來，神的忿怒從天上顯明在一切不虔不義的人身上，就是那些行不義阻擋真理的人。19 神的事情，人所能知道的，原顯明在人心裡，因為神已經給他們顯明。20 自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。21 因為，他們雖然知道神，卻不當作神榮耀他，也不感謝他。他們的思念變為虛妄，無知的心就昏暗了。22 自稱為聰明，反成了愚拙，23 將不能朽壞之神的榮耀變為偶像，彷彿必朽壞的人和飛禽、走獸、昆蟲的樣式。24 所以，神任憑他們逞著心裡的情慾行污穢的事，以致彼此玷辱自己的身體。25 他們將神的真實變為虛謊，去敬拜事奉受造之物，不敬奉那造物之主；主乃是可稱頌的，直到永遠。阿們！(羅馬書一章 18 至 25 節)*

就是如此，神也只賜下基督耶穌為唯一救恩 (使徒行傳 4 章 12 節)。祂為拯救失喪的我們而差了愛子耶穌基督來 (馬太福音 18 章 11 節)。當人在苦難中經歷神和了解基督的救恩到底是什麼，部份人卻最終發現和相信原來「祂」一直在我們的苦難中與我們同行。耶穌基督也就為了人類的不義與不信而受苦。基督的確是我

們的拯救者，並且為審判和拯救來了這世界。因篇幅所限，聖經中另有很多關於救恩和審判的真理，就讓我們眾人努力在日常生活中尋求神話語和回歸到神的話語中。在這不信不虔不義的世代中去尋求神的安慰！並且以愛神和愛人如己態度敬虔度日...

這樣，愛在我們裡面得以完全，我們就可以在審判的日子坦然無懼。因為他如何，我們在這世上也如何。(約翰一書 4:17)

這信心需要相信耶穌就聖靈的工作之應許。求主幫助我們！

**15** 你們若愛我，就必遵守我的命令。**16** 我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師（或作：訓慰師；下同），叫他永遠與你們同在，**17** 就是真理的聖靈，乃世人不能接受的；因為不見他，也不認識他。你們卻認識他，因他常與你們同在，也要在你們裡面。**18** 我不撇下你們為孤兒，我必到你們這裡來。**19** 還有不多的時候，世人不再看見我，你們卻看見我；因為我活著，你們也要活著。**20** 到那日，你們就知道我在父裡面，你們在我裡面，我也在你們裡面。**21** 有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。

(約翰福音 14 章 15-21 節)